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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

keszt őségiH‘z küldendők.

Bérment.etlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A ../alame^yei gazdasági egyesület“, a ,,£ala-egersxegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és
,'kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

ZMZ égj elenik ±jolö-Gjol

körje gézéi k.

trasárna ;p-

Gondoljunk a holnapra!
Szép élet, a cigányélet — úgy távolról. Ara­

nyos világ a bohém világ, ha túl vagyunk rajta. 
Ragyogó súgara van a költészet napjának, ha termel 
egv-egy darab kenyeret is.

Mert gyönyörködünk a pusztuló várromnak a 
képében, ha a festő híven utánozni tudja a szo­

morú valóságot. Szeretjük élvezettel leírni vagy el­
beszélni, olvasni vagy hallgatni másoknak, vagy 
magunknak — elmúlt sanyarúságait. Pénzt fizetünk 
a színháznak, hogy a fenség érzete hassa át lel­
künket. ha látjuk, mint festi le Shakspere a leg­
megrázóbb tragédiákat.

De mindez nem azért van, hogy szeretnénk 
egyúttal a pusztuló várromnak a tulajdonosai lenni; 
hogy szeretnék még egyszer átszenvedni az elmúlt 
sanyarúságot: hogy kedvünk lenne a tragédiák tár­
gyaivá válni.

Ezeknek csak a másolata jó, az emléke szép, 
a képe elragadó; maga a valósága elriasztó. A leg­
kellemetlenebb életnek a poézise a legszebb.

Milyen boldogok vagyunk, ha felidézzük emlé-

hogy pazarlástvolt egy zsidó gyermekre, hogy takarékosságra tanítsa]ban bánunk terményeink elköltéséit

Annak a hét kövér és hét sovány esztendőnek Jó, ha a dézmák és adok rendezésűben xagxuiix 
a históriája talán nem is egyéb, mint a takarékos- vígak, könnyelműek és nagy leiknek: <e iá tsa
sá<>' rendszabálya. azért hordjuk piacra gabonánkat, hogy a leklih,

° Talán nein is mondott József az egyiptomiak- vigánók és czipellők újdonságát és valtozatossagat 
eo-véb különösebb dolgot, mint azt, hogy gondoljatok gyarapítsák : nem a komoly ész logikájával gondolni, x 
aeholnapra is! Ne hetvenkedjetek, ha ma jól van a jövőre, hanem bohém világot akarunk dm. meh- 
dolgotok, holnap rosszabbra is válhatik. Ma meg-|nek van ugyan költészeteddé nmes^ m cses^go.
termékenyíti a Nílus a völgyet, de jövőre kiszá- 
rasztja a tikkasztó szél, a ti gonosz istenetek. 
Tartsatok gabonát magtáraitokban jövőre.is! Legyetel 
takarékosok!

Hiszen erre a figyelmeztetésre nemcsak az 
egyiptominak volt szüksége. Szükség volt erre minden 
időben mindenkinek, s szüksége lesz ezután is.

Mikor, melyik földön, melyik népnek nem voltai 
sovány esztendői ? Nem is kell nagy álomlátás hozzá

Vigyázzunk gabonáinkra. Gondoljunk holnapra 
bekövetkező sovány esztendőkre.
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A megyei közigazgatási bizottság augusztus havi 
t Cserfán Károly alispán elnöklete alatt t. hu 9-en 

I tartotta.
Az alispáni havi jelentés a közigazgatás eg vés agai-

kőzetünkbe gyermekkori léhaságainkat, elbeszéljük 
diákköri nyomorúságainkat, leírjuk ifjúkori eszeveszett 
könnyelműségünket.

Derült versek, lmmorus tárcacikkek, érzelgős 
n ivellák, fantasztikus regények lesznek ezekből a 
bűnökből, a vidám ifjúság eme bűneiből, megara­
nyozva a költészet hajnali súgaraival.

A mult a költészeté. A jövő a bölcsészeié. Köl­
tészet az élet virága. De az élet kenyere a bölcsészet.

Ám nem elég a mult emlékein vidám kedelylyel 
csüngeni: nem elég a szívvel érezni; nem elég ennek 
virágával, a poézissel magunkat felbokrétáznunk!

Komoly lélekkel kell figyelni a jövőre! Az ész­
nek is kell gondolkoznia, s a logika örök törvényével 
kell rendezni, szabályozni és fentartani az életet, 
hogv legyen, mit felbokrétázhassunk.

Talán a könnyelmű egyiptomiaknak szükségük

sovány eszuenuui i xxcm ixvn m*0vT ............... - ; az iicxvi joxuixA! «X o.
tisztában lehetünk vele józanul ébren is, hogy a ban július hóban felmerült eseményekről telolvastafvan.
kövér esztendők száma el sem éri a hetet s jöttek helyesKHeg^tudomású1 *«*»-, javaslatai alapján
a meddők. egybeállított s a miniszter elnökhöz intézendő feleves je-

S ha valamely népnek szüksége van a takaró- Mentés, melyet a bizottság elíogadott s annak felterjesztő'
x-osság intelmére, bizonyára van szüksége a magyar sét elrendelte. M. m -' ” . ’ lr J A csabrendeki anyekönyvvezet.o fizetésének felemelese
temperamentumnak. . tárgyában beadott két vény vélémenyezés vésett kiadatik

Szoktunk dicsekedni ősi érdemünkkel, hires I kerületi anyakönyvi felügyelőnek, 
hajdankorunkkal. Eléggé vérünkben van a könnyel-] y keszthelyi anyakönyvi kerületben Il ik anyakönyv- 
müség is. Mikor szüret van, hegyen-völgyön lakoda-1 vezető helyettesi állás szervezése tárgyában, ^ toxavná s
lom. S a cifválkodásban előbb csak majmolok d» Itírwi-di-u I«- 

már-már mesterek lettünk. S a könnyelmű pazailas j _ a kerületi anyakönyvi felügyelő veh-inéiiyes
ezereket juttat szemünk előtt koldusbotra. jelentése alapján — pártolólag terjesztetik fel a belügy-

Ám a nemzetet az egyesek összesége teszi. Talán miniszterhez. .. . . ... ., m r»llfv
csak nem vergődnek túlsúlyra a könnye,mii egyesek, I
hogy magokkal rántsák az egeszet. anyakönyvi helyettessé való kinevezését hozza a bizottság

S hogv ne vergődjenek túlsúlyra, érdekében áll a belügyminiszternél javaslatba, 
minden józanul gondolkozónak. S érdekünkben áll Ä közigazgatási bizottság tudomásul vette,, hogy _
mindnyájunknak, hogy fe,-felújítsuk a József,e k^iszo.^m, ^ Ä -

intelmeket. , . fegyvergyakorlat alól felmentettek.
Ide s tova csűrbe takarítjuk gabonánkat, a told - A zala-egerszegi közkórház 1897. évi működéséről 

összes áldását. Hol közepes, hol kövér esztendő öv-1 beterjesztett jelentest a bizottság tudomásul vette 
vendezteti gazdáinkat. Minél kövérebb, annál vigab-1 A keszthelyi járási föszolgabiro .pientette. hogyji

A „Zalamegye“ tárcája.
^zilánkok negyvennyolcból.

(A göcseji nemzetőrök).
Nem akarok Clio mesterségébe kontárkod ni, csak 

egy-pár képet vetek papírra a névtelen-hősöknek abból a 
véres korszakából, melyben egy maroknyi nemzet vívott 
élet-halál tusát zsoldos hadak és felbujtogatotfc hordák 
buta seregeivel . . .

Szólt a verbungos nóta:
„Piros bársony süvegem 
Most élem gyöngy életem“.

Aki meglátta, parasztlegény, a negédes, deli verbungost, 
csillogott a szeme és a szive is ugrált a helyén. Hát még 
mikor elkezdte a verbungos Kis Tálos Ferkó az ő faluja- 
1,ebeknek szájaize szerint való buzdítást, hogy „ide hozzám 
legények! Aki asszony, lány, meg ráncos arcú öreg, az 
maradjon hátra! Ide ember kell, aki megáll a talpán a
láncos golyó előtt is; mert nagy ám a veszedelem; a
nőmet Magyarországra, a mi édes hazánkra feni a fogát; 
megunta már az ő savóvérü asszonyait, a mieinket szeretné, 
vele kívánja jószágainkat, marháinkat is, no meg azonföliih 
ho"v ezentúl mi legyünk a szolgái. Nő hát a ki igazi 
tárnoki ti, az ide áll, és jön velünk. Megtanítjuk a német­
iét, hosrv megemlegeti a magyarok Istenét“.

Na«7 csapat szomszéd falubeli nemzetőr kísérte 
verbungos Kis Tálos Ferkét, legtübbnyire asszonyszotte 
vászon mond urban ; ezek is nagyban kiáltozták, hogy 
gyertek ti is, menjünk. Persze, hogy ment legeny, feleseges 
ember mind, ha csak haló beteg nem volt.

Az így felszaporodott több száz főből allo nemzetül 
csapat azután nagy lelkesen elhatározta, hogy de vezt^ 
nélkül csak nem mennek, hanem fölkérik a falu foldesunu 
Ib-ák Lajost, aki két kapitulációt kiszolgált katona volt, 
hogy vezesse őket. 1). L. kétszer se kérette magat, örömest

vezette a tarka sereget Kanizsa felé. Mire oda értek, elég
;ekintélyes sereggé szaporodtak föl.

Nagy-Kanizsán ekkor Perczel Móric, a közszeietet- 
ben álló tábornok, fogadta őket és a vezetőt mindjárt 
sapitánynyá nevezte ki (e kinevezés ma is meg vau), a 
íis sereget pedig a betóduló illyrek ellen rendelő. A többny iie 
kaszával felfegykezeit göcseji sereg elég becsülettel állta 
meg helyét az apró támadások alkalmával az illyrekkel 
szemben. Több ideig tartották megszállva a Muraköz vi­
dékét ; az akkori Kuczovics és Bendekovies kastélyok 
valának főhadi szállásaik. Ezek alatt a kisebbszeríí tábo­
rozások alatt kezdtek fegyelemhez szokni, szervezkedni es 
némi katonai színezetet fölvenni.

Mikor az itteni hadakat visszavonták, ők is^ vissza 
lőnek rendelve; Győrbe, majd Komáromhoz vonultak és 
ott is maradtak az egész szabadságharc alatt.

Komáromban vették hírét a fájdalmas és gyászos 
világosi fegyverletételnek A lehangolt nemzetőrök közt 
Perczel nagy számban osztott, ki elbocsájtó leveleket.

Úr, paraszt bujkálva igyekezett hazafelé otthon hagyott 
családjához. Itt-ot.t találkoztak nagyobb nevű emberekkel, 
kik szintén erdőkön, kukorica-földeken bujdosva menekültek 
egyik kúriáról a másikra. Némelyik nemesi kúria három- 
négy bujdosónak is adott menhelyet, sőt néhol már annyian 
is voltak, hogy maga a házigazda is idegennek élezte 
magát saját házában.

Mikor már a magyar hadsereg csillaga mindenütt 
lehanyatlott, s csak még Komárom tartotta magát, a göcseji 
nemzetőrök kapitányának Deák Lajosnak maga Deák Ferenc 
is azt tanácsolta, jobb lesz hazamenni, vállaljon inkább 
otthon szolga bíróságot, többet használhat úgy a hazájának.

— Nem tehetem, kedves bátyám; ha én innen el 
szöknék, oda lenne a becsületem és talán az életem i«.

— No már pedig itt éppen hogy nem biztos az ; 
nőm adnék érted egy gombostűt, mert annak a feje sokkal 
biztosabban ül a nyakán, mint a tied. Azt mondom neked, 
csak menj haza a családodhoz, a hazát ti mái inog nem 
menthetitek.

Igen ám, csakhogy innen el nem eresztenek, én 
>edig szökni nem fogok.

__Majd szerzek én a számodra szabadsagk-wlct.
Úgy is történt. Deák Lajost többed magával, kik 

alája tartoztak, haza bocsájtották.
(Az illyr kapitány).

Kanizsa felé tartottak haza. Fogalmuk sem volt 
az otthon hagyott világról. Nem hallottak meg a 
szörnyű pusztításokról és véres kegyetlenségekről miket, 
a vad horvátok elkövettek ezen a vidékén. Az illyrek es 
horvátok kegyetlensége valami irtózt.atu volt, minden emberi 
érzésből kivetkőzött ellenség kegyetlen boszuja. Ha e -el 
fogtak egy nemzetőrt vagy más magyar harcost, azt két 
deszka közé kötözve fűrészelték össze. E vad kegyetlen­
ség természetesen a legnagyobb elkeseredésre és boszuvagyra 
in "erei te a magyarokat is ; különösen mikor lassankint 
mind bizonyosabban és részletesebben megtudták a nemzeti 
ügy szerencsétlen elbukását, a keserűség csordultig tol te 
szivüket e vad nép iránt gyűlölettel.

Nem csoda tehát, ha az elfogott honátokon hasonló 
kegyetlenséggel vettek boszut. ,

Ezekről a hazatérő elbusult honvédok és nemzetőrük
mit sem tudtak.

Midőn Kanizsa felé közeledtek volna, az országúton 
egy üldözött illyr kapitány futott egyenesen feléjük, s ott 
Deák előtt térdre omolva könyörgött: „Goszpodiu eapotán, 
pardon!“ - majd német nyelven folytatta .

— Uram nekem feleségem, gyermekeim vannak, 
mentse meg életemet azok számára. Engem üldöznek, s 
ha elfognak, tudom, irgalmatlanul kivégeznek. Itt van 
kardom, én az ön nemes lelkére bízom magamat. Narancsics
kapitány vagyok. .

Ekkor már majdnem oda ért az üldözők csapatja, ixik 
boszút lihegve kiáltozták: „Meg kell ölni, szét fűrészel ni
a kutyát!“ ' .......

— Gram, mentsen meg! — csengett az illyr. közel
érezvén az üldözőket.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



városi új kórháznak 1899. évi októberre való felépítését 
a városi hatóság biztos kilátásba helyezte. A jelentést a 
bizottság azzal vette tudomásul, hogy a városi hatóság a 
szolgaidróság utján esetről-esetre tegyen jelentést az épí­
tés állásáról.

Koller István bizottsági tag felemlíti, hogy tudomása 
szerint a Nagy Kanizsán levő fürdőkben minden orvosi 
engedetem nélkül űzik a köpölyözést. A bizottság tudo­
másul vette dr. Háry István megyei tiszti főorvos azon 
kijelentését, hogy az ügyet megvizsgálja, a szükséges intéz­
kedést megteszi és annak eredményéről jelentést fog tenni.

A közigazgatási bizottság tárgyalta a vármegye alis­
pánjának terjedelmes indokolása alapján a jövő évi megyei 
utfentartási költségvetést és azt — figyelemmel a járási 
utibizoftságok részéről tett egyes javaslatokra — meg­
állapította.

Előterjesztetett a miniszter leirata, mely szerint a 
közigazgatási bizottságnak kérelmét a zala-egerszegi 
helyi érdekű vasutak menetrendjének célszerűbb beosztása 
tárgyában — figyelembe nem vehette. A közigazgatási 
bizottság újabb előterjesztést te-z a fenálló baj gyökeres 
orvoslása tárgyában.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy ez 
időszakban a dobrónaki. bagonyai. eserencsóczi és bel lati nczi 
vend vidéki fárák iskolázási ügyeivel foglalkozott és pedig 
részint újabb állomások szervezése-, részint államsegélyek 
igénybe vétele —, vagy iskolai csatlakozások rendezésé­
vel. — A miniszter rendeletére tárgyalt Filócz és Melincz 
községekkel: Filócznak Bagonvával való további csatolása 
az egész központi iskolázásnak szellemi és anyagi sikere 
érdekében mutatkozik kívánatosnak. Melincz község rész­
letes ajánlatokkal támogatta állami iskola elnyeréséért 
beterjesztett kérvényét. — Megtekintette a ganicsai áll. 
elemi iskola épületét s az ott tapasztalt hiányoknak mű 
szaki felvétele iránt intézkedett. — Ugyanitt győződött 
meg az állami állandó gyermekkmenedékház dicséretes 
működéséről. Egyben intézkedett, hogy a bérbeadó a hiá­
nyokat eltávolítsa. — Csáktornyán járási főszolgabíróval 
az iskoládat) községek államosításának függőben levő ügyeit 
megtárgyalta. — Zala-Szent- Gróthon megtekintette az áll- 
iskolai építkezést és meglátogatta a kisdedovodát. — 
Bellatincon az elöljárósággal egy oly kisdedovoda szerve 
zéséről értekezett, melyben a vendvidék viszonyainak meg­
felel- , úgy az állandó, valamint a nyári gyermekmenedék- 
házal vezetésére alkalmas egyének képeztessenek. — A 
miniszter rendeletére ez időszakban megindítatta a tár­
gyalást Zala-Egerszeg város képviselőtestületével egy ott 
felállítandó és önálló szaktanító által vezetendő gazdasági 
ismétlő iskola ügyében, a melyhez a város lu hold be­
kerített, k úttal ellátott és jó részben meg trágyázott föld­
területet ajánlott fel.

Előterjesztetett a ságodi körjegyző jelentése az ottani 
r. kath. iskola jellegének községivé változtatása ügyében. 
Tekintettel az iskola ingatlanainak jellegére s a tanító 
fizetésének kiszolgáltatása módjára, a közigazgatási bizott­
ság az iskolafentartót az egyházi főhatóság beleegyezésé­
nek saját hatáskörében kieszközlésére utalja. Egyebekben 
figyelmezteti az iskolafentartó közönséget, hogy amennyi 
ben az iskolafentartás költségeinek méltányos és arányos 
kivetése után a tanító fizetésében hiány mutatkoznék, "ez 
az 1893. évi XXII. t.-c. értelmében államsegéllyel fe­
dezhető.

A felső-szemenyei iskolázás ügyében az iskolafentartó 
közönség felhivatik, hogy a második tanítói állásnak 
szeptemberben szervezése és a tanteremnek megfelelő bér­
helyiségben elhelyezése iránt haladéktalanul intézkedjék; 
amennyiben pedig az új iskola szervezését jövő tavaszszal 
meg nem kezdené, hatósági beavatkozás utján fog az 
eszközöltetni.

A máhomfai csatlakozás ügyében a megtartott tár­
gyaláson felhozott indokok alapján Máhomfának Kerka- 
Teskándhoz való iskolai csatlakozása elrendeltetett s az 
iskolailag csatlakozó községek felhivatnak, hogy az új iskola

Deák visszatérésre intette a rohamra közeledőket, 
de azok nem is figyeltek rá. Erre aztán harsány hangon 
így szólott:

Ez az illyr katona átadta a kardját, tehát foglyunk : 
nektek semmi jogotok sincs felette, majd elitéli őt a hadi 
törvényszék.

De e szavaknak sem igen volt hatása, csak neki 
akartak menni, hogy szétfürészelik.

A kapitány odakúszott Deákhoz, átkarolta lábát, 
mire az felemelte pisztolyát s így kiáltott mérgesen a 
tömegre:

— No hát, aki ehhez az illyrhez hozzám-ul. menten 
lelövöm.

Erre a határozott föllépésre aztán mégis csak meg- 
retiráltak az üldözők.

Az illyr kapitány hálálkodva emelkedett föl, s le­
szedve melléről mind a négy érdemjelét, Deáknak uyujtá.

— Ezeket mind a vitézségemmel szereztem, de meg­
gyaláztam most a családomért; vegye tőlem uram és tartsa 
meg kardommal együtt íálám jeléül.

— A kardot megtartom, mert kötelessége átadni, 
de az érdemjeleit nem vehetem el.

— Ha emlékül semmi áron sem fogadja el, legyen 
még legalább annyi jósággal irántam, tegye el és őrizze 
meg a részemre; majd ha csendesebb lesz a világ, föl 
fogom Önt keresni, ha megengedi, és akkor majd átveszem 
azokat.

— Azt megtehetem; — felelte Deák, mire a kapitányt 
velük vitték Kanizsára és átadtak a katonai hatóságnak.

Deák sokáig várta az illyr kapitányt, de bizony 
annak soha hi rét sem hallotta többet. A kard és az átvett 
érdemjelek máig is megvannak a Deák család birtokában.

Horváth Ferenc.

és tanítólakás felépítése, esetleg a tavaszig megielelo el íc- 
lyezése iránt haladéktalanul intézkedjenek. .

A bagonyai r k. iskola személyi és dologi ügyeiről 
felvett jegyzőkönyv tudomásul vétetett oly meghagyással,
hogy a harmadik tanterem már szeptember hóban múlhat-
lanúl elhelyeztessék s a tanítónői állásra a pályázat kiirassek.

A káptalan-tótii második tanítói állás államsegélyéhez 
beérkezett egyházmegyei főhatósági beleegyező nyilatkozat 
a minisztériumhoz felterjesztetik, valamint az udvarnoki 
r. k. iskola kérvénye a második tanítói állás államsegélye
ügyében. z

A gelsei, ujudvari és csesztregi nyári menedékhazak 
megnyitásáról szóló jelentések, valamint a zala-egerszegi 
járás főszolgabírójának jelentése a járásabeli gyermek 
menedékházak ügyében tudomásul vétettek.

A zala-koppányi iskola államosítása ügyében a bizott­
sága felterjesztést tesz a miniszterhez.

Az eszteregnyei községi iskolai tanító választásnál az 
elnökség ellátásával Berkovits József iskolaszéki elnök 
bízatott meg.

A kővágó-őrsi r. k. iskola részére a miniszter 71 
frt évi államsegélyt engedélyezvén, a rendelet másolatá­
nak kiadásával erről érdekelt község értesíttetik.

A nagy-kanizsai községi iskolánál több elemi iskolai 
tanító évötödös korpótléka ügyében hozott iskolaszéki 
határozatot — a beadott felebbezés elutasításával — a 
bizottság jóváhagyta.

A kiküldött bizottság jetentése az évötödös korpót­
lékoknak államsegélyével fedezésére reá utalt községekről 
előterjesztetvén, a közigazgatási bizottság, figyelemmel az 
államsegélyre utalt esetek szigorú elbirálását célzó 1898. 
évi 46 527. számú körrendeletre, a kiküldött bizottság 
által javaslatba hozott és teljesen felszerelt kérvényeknek 
azonnal való felterjesztését elhatározta, a hézagosak be­
küldőit pedig a gyors pótlásra felhívja; az indokolatlan 
esetekben az iskola fentartót kérvényének fel nem terjesz­
téséről értesíti és felhívja, hogy a tanítót az 1893. évi 
26. t.-c. alapján megillető évötödös pótlékot saját pénz­
tárából kiszolgáltassa.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál junius hó végéit hátralék volt 15.395, julius hóban 
beérkezett 3.663, összesen 19.058 ügydarab, melyből julius 
hóban elintéztek 4.505 dbot s így julius végén hátralék­
ban maradt 14.553 ügydarab. Az irodánál junius végén 
hátralékban volt 1.463, julius hóban leírás végett kiadatott 
4.505, összesen 5.968 ügydarab; ebből julius hóban le­
írtak és expediáltak 4.887 dbot s így julius végén hátra­
lékban maradt 1.081 ügy darab

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint julius hóban 
a vármegye területén egyenes adóban befolyt 133.274 frt 
16 kr. A folyó év január 1-től julius végéig összesen 
befolyt 1.137,824 frt 307a kr., amely az 1897. év hason- 
szakában befolyt 1.113,686 frt 77a krral szemben a f. évben 
a befizetés 24.138 frt 28 krral kedvezőbbb. Julius végén 
hátralékban maradt: 1.785,632 frt 287a kr. egyenes adóban, 
92,039 frt 927a kr. hadmentességi díjban, 1.085,940 frt 
437a kr. szőlődézsmaváltságban, 397,717 frt 997a kr. 
bélyeg- és jogilletékben, 11.101 frt 707a kr. illetékegyen- 
értékben, 31,527 fr t 517a kr. fogyasztási- és italadókban, 
11.760 frt 437a kr. italmérési illetékben, vagyis összesen 
3,415.720 frt 29 7a kr. Leírásba hozatott a folyó évben : 
a) egyenes adóban 31.415 frt 147a kr., b) hadmentességi 
díjban 2,283 frt 44 kr. Fizetési halasztás engedélyeztetett 
julius hóban 6 esetben 399 frt 167a kr. adótartozásra ; 
ideiglenes liázadómentesség 7 esetben.

Balatoni-Mazeum-Egyesület.
Még a múlt év nyarán történt, hogy a Balaton- 

Muzeum ügye iránt érdeklődő 21 lelkes férfiú a nevezett 
intézmény megteremtése szempontjából a keszthelyi vá­
rosháza nagytermében népes értekezletet hivott össze, a 
mely a Balaton-Muzeurn-Egyesület megalakulását kimondta. 
Ez az alakuló-ülés 12 tagú végrehajtó bizottságot delegált 
azon megbízással, hogy az alapszabály tervezetet dolgozza 
ki s a taggytijfést indítsa meg s az első rendes köz­
gyűlést annak idején hívja össze.

A bizottság — élén dr. Lovassy Sándor gazdasági 
tanintézeti tanárral és Csák Árpád szolgabiróval, mint a 
Balaton-Muzeum lelkes apostolaival — az előmunkálatok 
befejezése után az első rendes közgyűlést folyó hó 8-ára 
hívta össze.

A közgyűlésen, a mely a keszthelyi városháza nagy­
termében folyt le, igen nagy számú tag és vendég vett részt.

Először dr. Lovassy Sándor, mint a végrehajtó bi­
zottság elnöke, számolt be a feladatát immár befejezett 
végrehajtó bizottság működéséről. Bemutatta az alapsza­
bály tervezetét s jelentette, hogy a még be nem fejezett 
taggyüjtés eredménye már is negyedfélszáz tagot mutat 
föl, közöttük 50 alapító tagot. A tagok sorában főuraink 
s főpapjaink neveivel is találkozunk. A taggyüjtés körül 
az érdem oroszlán része Csák Árpád szolgabiróé.

Ezután a közgyűlés elnökéül dr. Lovassy Sándort 
jegyzőjéül pedig Csák Árpádot választották meg.

lárgyalás alá vette ezután a közgyűlés az alapsza­
bály teivezetet, a melyet, mint kellőképpen átgondolt 
tervezetet, egyhangúlag elfogadott s a záradékkal való 
ellátás, majd ki nyomatás s a tagoknak való megküldés 
céljából teendő intézkedés végett a megválasztandó igazgató 
választmányhoz utasította.

Következett ezután az egyesület tisztikarának és 
igazgató választmányának alapszabályszerü megválasztása 
a következő eredménynyel: elnök lett dr. Lovassy Sándor, 
alelnök: Hencz Antal, titkár Csák Árpád, pénztárnok: 
Lehrmann Ferenc. Múzeumi szakvezetők: az archelogiai 
osztályban : Csák Árpád, a természetrajziban : dr. Vutskits 
György, a tájrajziban : dr. Illés Ignác.

Az alapszabályszerü 36 igazgató választmányi hely 
közül csak 29-et töltött be a közgyűlés, hogy a még 
folyó taggyüjtés alapján, körébe vonhassa a jövő évi 
pót választáskor mindazokat, akiket a létesítendő Muzeum 
érdekében szükségesnek vél.

Igazgató tagokká választattak ; gróf Festetics Tassiló, 
gróf Széchenyi Imre, gróf Jankovich László, Tallián Béla’ 
Beck Sándor, Bezerédy Lajos, dr. Burám Gergely, dr. 
Csanády Gusztáv, Darnay Kálmán, dr. Dezsenyi .»ipád, 
Grünhut Fülöp, Gyömörey Gáspár, Győrfty Endre, 
Hertelendy Ferenc, Hoffmann Soma, Huszár Károly, Imiik 
János Kranitz Kálmán, Léránd Ernő, Nagy István, Oltav 
Guidó, dr. Óváry Ferenc, Rainprecht Antal, Reischl Imre, 
Schreiner János, dr. Schvvarcz Zsi^mond, dr. Szűkíts 
Nándor, Takách Imre és Ullmann Vencel.

Viharos éljenzést eredményezett az indítványok során 
Csák Árpád azon kijelentése, hogy a Balaton vidéken 
évek óta folytatott archelogiai ásatásainak nem csekély 
eredményét az emelendő Muzeum oltaiáia teszi, amivel 
annyira előre vitte az intézméii} . iig}et, hog\ az bár 
egyenlőre ideiglenes helyiségben a jövő tavaszra már a 
nagyközönség számára megnyitható lesz.............

Ugnancsak éljenzéssel fogadta a közgyűlés dr. Illés 
Ignácnak azt a bejelentését, hogy a keszthelyi csónakázó 
egyesület 150 koronával az alapító tagok sorába lép.

Miután elnök jelezte, hogy a múzeum ügyében úgy 
a múzeumok országos bizottsága, valamint más magas 
tényezők erkölcsi és anyagi támogatást helyeztek kilátásba 
s igy a minden oldalról tapasztalt érdeklődés alapján az 
ügy nemcsak ideális eszme, hanem a megvalósulás stádiu­
mában levő kulturális intézménye a Balaton vidéknek, 
Keszthely városának, amelyhez a további érdeklődést 
kérve, a közgyűlést berekesztette.

Kereskedelmi alkalmazottak mozgalma.
Budapest fő- és székváros kereskedő ifjúságának egv 

kis töredéke utóbbi időben a jogos törekvések útjáról 
átcsapott a socialistic^ szélsőség ösvényére: — arra a 
lejtőre, a melyen a felfelé való haladásnak útját állja a 
munkát szerető, törvényt és társadalmi rendet tisztelő és 
egészséges gondolkozással biró munkás tömeg: arra a 
lejtőre, melyen csak lefelé haladhatni az elzüllés, a meg­
semmisülés felé.

E töredék fellépése amennyire veszélyesnek látszott, 
annyira jó szolgálatot tett a kereskedelmi alkalmazottak 
összeségének. Ugyanis a józan elem megragadta a jogos 
törekvések zászlaját és ezzel az egyetlen fegyverrel le­
verte — tönkretette a felzúdult és utat tévesztett kis 
csapatot.

Ez az a zászló, a mely köré ma már 60.000 keres­
kedelmi alkalmazott sorakozott, hogy okosan, céltudatosan, 
a munkát tisztelve, haladhasson előre közgazdasági szép 
feladatának ama magaslata felé, hol szellemileg és anya­
gilag megerősödve, járulhasson hozzá a társadalom egy­
ségének megerősödéséhez, a közjóiét emeléséhez és a 
soha nem feledett haza fel virágozásához,

E zászló alatt látott napvilágot a fő- és székváros 
kereskedelmi alkalmazottainak országos egyesülete: ez 
adta meg az inpulsust az úttörőként jelentkező és tavai 
Budapesten megtartott első országos congressusra, nem­
különben a folyó évi julius hó 31-én Temesvárott nagy 
érdeklődés mellett megtartott II. országos congressusra.

Kormány, kamarák, szaktestületek és ifjúsági egy­
letek képviseltették magukat a congressuson. Számszerűit 
400 résztvevő jelentkezett, ami annak tudandó be. hogy 
a tárgysorozat minden egyes pontja mélyreható anyagi 
érdekszálakat pengetett meg. A hozott határozatok közül 
különös figyelmet érdemelnek a következők:

1. A „Baross menhely“ létesítése elaggott és koré- 
setképtelen alkalmazottak számára részint társadalmi 
mozgalom, részint a magas kormánynál kieszközlemD 
nagyobb sorsjáték utján ;

2. a törvényes felmondási idő szabályozandó oly 
formán, hogy szabad egyezkedésnél is a fontosabb teendők­
kel megbízott alkalmazottak minimális felmondási ideje 
két hó, a kevésbbé fontos teendőkkel megbízottaké egy 
hó legyen és hogy a felmondás kölcsönösen csakis a hó 
elsején történhessék ;

3. a helyközvetítés szervezése egy Budapesten szé­
kelő országos bizottság utján, hol kereslet és kínálat 
állandóan nyilvántartatnak és főnökök, valamint alkalma­
zottak érdekei díjtalanul kielégíttetnek :

4. a mintabőröndők vasúti viteldijának leszállítása 
iránt kérelmezés;

5. a vasárnapi munkaszünet és a záróra szabályozása.
6. az alkalmazottaknak a kerületi kei eskedel mi 

kamrákban való képviseltetése;
7. a tanoneviszony szervezése oly formán, hogy 

csakis 6 elemi, vagy 2 középiskolát végzettek vehetek 
fel tanoncnak és ezek csak akkor szabadíthatok fel, ha a 
kereskedő tanonciskola 3 osztályát elvégezték;

8. a kötelező nyugdíjintézmény behozatala oly for­
mán, hogy minden fix fizetéssel alkalmazott, tekintet 
nélkül korára, köteles leend a nyugdíj intézet tagja lenni 
és évenkint egy előre megállapított csekelv összeget 
befizetni.

Az erre vonatkozó részletes tervek elkészítésére 
budapesti szakemberek kéretnek fel. A kormánytól sem­
miféle hozzájárulást nem kérnek, csakis a kötelező nvtig- 
dijintézmény törvénybe iktatását óhajtják ; — mert e 
nélkül ily nagy horderejű és 60.000 ember létérdekét oh 
közelről érintő ügyet sikeresen megoldani lehetetlen.

As előjelekből következtetve, a magas kormánv a 
legnagyobb jóakarattal fogja a nyugdíjügyet felkarolni , 
már is szakembert küldött külföldre a hasonintézmények 
tanulmányozására, hogy az ottani tapasztalatokat hazai 
viszonyainkhoz mérten értékesíthesse.

Mindezekből kitűnik, hogy a congressus szép fel­
adatot teljesített. A végi eh aj fással a budapesti országos 
egyesület bizatott meg, — a mely egyletnek élén oly kiváló 
férfiak állanak, hogy semmi kétség sem lehet a tekintetben, 
miként a legjobb akarattal, szakértelemmel fog mindaz 
megtörténni, ami hazánk kereskedelmi alkalmazottainak 
jogos érdekét képezi.

Balassa Benő.

!
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Benő.

Iskolai értesítés,
A zala-egerszegi felső k-sreskedelmi iskolánál

az. 180S 9 ik tanévi bei tatások szeptember hó 1., 2. 3. 
napján délelőtt 8—12 ig lesznek az iskola épületében az 
igazgatósági irodában. A javító vizsgálatokat augusztus 
hó 30. és 31-ik napjain délelőtt 8—12-ig és délután 
2—4-ig tartjuk. A tanévet szeytember hó 4-én reggel 8 
órakor tartandó „ Veni Sanctc“-val kezdjük, landij egész 
évre lő Irt. fel vételidij ő fit. Vidéki tanulók beiratáskor 
az egész évi tandijat tartoznak befizetni. Zalg-Egerszeg, 
1,398 augusztus 10-én. Az igazgatóság.

A zala-egerszegi polgári leányiskolánál az 1898/9. 
tanévi beirafások szeptember hó 1., 2. és 3 ik napjain 
lesznek a felső kereskedelmi iskola épületében az igazgatói 
irodában délelőtt 8—12-ig. A tanévet megnyitó „Veni 
Sancte“ szeptember hó 4-én reggel 8. órakor lesz. A 
javító vizsgálatok ideje augusztus hó 30. és 31 ik napjain 
délelőtt 8—12-ig és délután 2 - 4-ig. Tandíj egész évre 
ti írt. behatási dij 1 írt lő kr. Vidéki tanulók beiratás­
kor az egész évi tandíjat tartoznak lefizetni. Zala-Egerszeg,
I >98. augusztus 10. Az igazgatóság

A zala-egerszegi m. kir. állami elemi fiú- és 
leányisko ánál az 1898 9. tanévi beiratkozások f. évi 
szeptember hó 1 •—7-ig eszközöltetnek, és pedig a tandijt 
fizetők reggeli S—12 óráig, a tandíjmentesek délután 2—ö 
óráig iratkozhatnak be.

A „Szentlélek Isten1- segítségül hívására a tanulók 
szeptember hó 8-án. reggeli 8 órakor tartandó isteni 
tiszteleten megjelennek, s a rendes tanítás ugyanezen hó 
9 én veszi kezdetét.

Tandijt, felvételi és egyéb beiratásidijfc az állami 
elemi iskola igazgatója az elemi iskola épületében (az 
igazgatói irodában) veszi át és nyugtázza. Ugyanezen he­
lyen történik a beiratás is az iskola igazgatójánál és egy 
másik teremben az osztály tanítóknál.

A tanulók évi tandíja 2 írtban van megállapítva. 
Ezen összegen ki vili minden tanuló, még a tandíj mentes 
is. tartozik felvételdi, címen 25 krajcárt, a tanítói nyugdíj 
és gyámalap javára 1." krajcárt, évi „Értesítő“-ért 20 
krajcárt és a havi „Értesítő11 könyvecskéért 5 krajcárt, 
összesen 65 krajcárt fizetni.

Mindezen összeg a beiratáskor egész évre előre 
fizetendő.

Az iskolai gondnokság csak azon szegénysorai tanu­
lókat ajánlja a tandíj mentességre, kik szegénységüket, ha 
helybeliek a városi hatóság előtt, és ha vidékiek, lakó­
helyük községe elöljái óságától kiállított községi bizonyít­
vány nyal igazolják. A tan dij mentességet elnyerni óhajtó 
szülők ez érdemben a városi tekintetes tanácsnál augusztus 
hó 8-tól fogva jelenkezhetnek.

A beiratási időben délelőtt 11 órakor tartatnak a 
fi ivételi, javító és magánvizsgálatok.

A tanulók szülőik vagy gyámjaik kíséretében kéret­
nek megjelenni a behatásokra, hogy a tanuló születési 
ideje, (év, hó, nap) helye, anyanyelve, va'bísa, a szülő 
vagy gyám neve, foglalkozása, lakhelye (utca és házszám) 
pontosan bejegyeztethessék

A tanuló, ha nem hel)bili születésű, életkorát szü­
letési bizonyítványnyal (keresztiévé!) tartozik igazolni.

Az elemi iskolába jári.s kötelezettsége kiterjed 
mindazon gyermekekre, kik I860, évi szeptember hó 1-től 
egész 1892 évi augusztus hó végéig születtek, vagyis, 
kik életkoruk 6. évét betöltötték és 12. évnél nem idő­
sebbek.

Vidéki tanulók hiteles iskolai bizonyítvány alapján 
vétetnek fel a következő osztályokban; ily bizonyítvány 
hiányában vizsgálat alá vettetnek.

Az oly tanuló, ki egy vagy két tantárgyból elégtelen 
osztályzatot nyert, csak azon esetben mehet a következő 
osztályba, ha a volt és leendő osztálytanít-ja előtt javító 
vizsgálatot tesz.

A véd himlő oltásról szóló törvény értelmében a 
népiskolába lépő minden tanköteles gyermek köteles fel­
vétele alkalmával a jó sikerrel végzett oltást, vagy e 
kötelezettség alól való felmentést, vagy azt igazolni, hogy 
a legutóbbi 5 év alatt természetes himlőt állott ki. A
II éven felüliek újra oltásukat szintén bizonyítványnyal 
tartoznak igazolni.

Azon szülők vagy gyámok, akik szeptember hó 15 ig 
gyermekeiket be nem íratják és rendesen iskolába nem 
küldik, az 1868. évi 38. közoktatási és az 1876. évi 
28. ..Népiskolai hatóságok“-ról szóló országos törvény 
alapján fognak bűntetteim és esetleg szegénységük a 
tandíj elengedésre nézve sem fog figyelembe vétetni.

Zala-Egerszeg, 1898. évi augusztus hó.

Az igazgatóság.

A soproni kereskedJmi- és iparkamara köréből.
í.

Figyelmeztetjük az érdekelt köröket, hogy a védje­
gyek oltalmára vonatkozó, 1894. május hó 12 ikén kelt 
német birodalmi törvény 24 §-a értelmében f. é október 
lm 1-én lejár azon határidő, a meddig a bírósági lajstro­
mokba bevezetett védjegyek a törvényben megállapított 
lmfalvival a némethirodaími szabadalmi hivatal védjegy- 
lajstromába való bojpgyezhetés végett bejelenthetek.

A/, idejekorai bejelentésnek elmulasztása egyebek 
közt a törvényszéki bejelentésből származó időbeli elsőbb­
ség, továbbá a dij mentesség elvesztését vonja maga után ; 
miéit is van szerencsénk az érdekelteket említett védje­
gyeiknek mielőbb való bejelentésére ezennel emlékeztetni.

Sopron, 1898. évi július havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.
Kovács István, a pécsi kereskedelmi és iparkamara 

„Ipari Közigazgatás“ cim alatt, az ipái törvény életbelépte 
óta megjelent össszes iparügyi, elvi jelentőségű miniszteii 
rendeleteket és határozatokat kiadja. A mű 25 ívnyi ter­
jedelemben f. é. augusztus hó végén fog megjelenni s 
példányonként 2 ft 50 krért szerzőjénél lehet megrendelni.

Miről az ipari közigazgatással foglalkozókat, nem­
különben az iparosokat és kereskedőket oly megjegyzéssel 
értesítjük, hogy az említett mű könyvárusi utón nem lesz 
megszerezhető és fölösleges példányok sem készíttetnek 
belőle, minélfogva legcélszerűbb az esetleges megrendelé­
sekkel minélelőbb a szerzőhöz fordulni.

Sopron, 1898. évi augusztus havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

III.
Van szerencsénk az érdekelteket ezennel értesiteni- 

hogy a volt milleniumi kiállításnak a budapesti Város­
ligetben még fennálló Vajdahunijadvár- s Renaissance- épü­
letében elhelyezett m. kir. mezőgazdasági muzeum ggiij- 
feméngtárai április hó elejétől novemberig — a hétfői 
napok kivételével — nyitva tartatnak naponként d.
10 — 1 és d. u. 3—5 órák közt. A muzeum látogatása 
ingyenes.

A muzeum gyűjteményeire vonatkozólag a jelvények­
kel ellátott múzeumi felvigyázók és teremszolga adnak 
fölvilágositást, úgyszintén a muzeum igazgatósága is, mely­
nek irodája a romáustilii épületcsoportban van.

A muzeum gyűjtemény tálai elrendezésének leírását 
tartalmazó tájékoztató füzet a múzeumi felvigyázóknál díj­
talanul kapható.

Sopron, 1898. évi julius havában.

A bér illeti kereskedelmi- és iparkamara.

DE3C±-vr atalo s-x*ont arb.
Zala-Egerszeg, rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, miszerint a folyó 1898. évre történt 
adókivetés eredménye az adó főkönyvben teljesen előira- 
tott. Eelhivatik tehát az adófizető közönség, miszerint az 
adónemeknek az adó kiskönyvecskékbe leendő bejegyzése 
végett, adó kiskönyvecskéikkel, a városi adó hivatalnál, 
a délelőtti hivatalos órák alatt, megjelenjenek.

Zala-Egerszeg, 1898. augusztus 11.
Németh Elek,

li. polgármester.

Helyi, megyei és veyyes hitek.
Megyei rendkívüli közgyűlés. Zalavármegye tör­

vényhatósági bizottsága f. hó 9-én Cserfán Káráig alispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek 
egyedüli tárgyát a sümegi alreál-iskola államosítása tár­
gyában kötött szerződésnek jóváhagyása képezte. A tör­
vényhatósági bizottság Sümegh város képviselőtestületének 
a vallás- és közoktatásügyi minisztériummal kötött szer­
ződését, amely szerint Sümegh város évenként az állam­
pénztárba négyezer forintot fizet, jóváhagyta. Ilykép most 
már mi sem állja útját, hogy az eddig az állam segélye 
mellett fentartott községi alreáliskola a küszöbön levő 
1898 9-ik tanévben az állam kezelésébe menjen át.

A nemesi pénztári választmány évnegyedes ülését 
Inkey László elnök elnöklete alatt f. hó 8-án tartotta 
Zala-Egerszegen. A gyűlésen a lemondás folytán megüre­
sedett tagsági helyre Marton Györgg söjtöri földbirtokost 
választották meg. Az üresedésben volt ösztöndíjak oda- 
adományozása, valamint évi segélyek kiosztása iránt intéz­
kedtek. A választmány — mint értesülünk — a Deák-tél 
mellett levő telkén építeni szándékozik, ahova azután a 
zala-egerszegi kaszinó évi bér fizetése mellett beköltözik, 
azon kívül lenne a választmánynak megfelelő helyisége.

A Balaton vidéki vasút végrehajtó bizottsága f. hó 
7 én Hertelendy Ferenc elnöklete alatt Tapolczán ülést 
tartott, amelyen tudomásul vették, hogy eddig törzsrész- 
vényekben mintegy 220 ezer forintot jegyeztek. Indokolt 
kérvényt terjesztenek a szeptemberben tartandó törvényha­
tósági bizottsági közgyüláshez, kérve a vasút segélyezését; 
még pedig elsősorban gőzmozdonyu vasút létesítésére, vagy 
amennyiben ez nem volna létesíthető, villanyos vasútra, 
mint amely a szükségletet úgy a személy-, mintáz anyag­
szállítást illetőleg ki fogja elégíteni. Ugyanezen a gyűlésen 
részletes előterjesztés tétetett az eddigi törzsrészvény 
jegyzésekről, amely előterjesztésből meggyőződést szerzett 
a végrehajtó bizottság arról a meleg érdeklődésről, melyet 
Veszprém vármegye a vasút iránt tanúsít, melynek igazolásául 
elég csak annyit felemlíteni, hogy Veszprém vármegye 
45 ezeret, Veszprém városa 60 ezeret, Almádi község 7 
ezeret, az almádii villa tulajdonosok 10 ezeret jegyeztek 
törzsrészvényekben. Vajha vármegyénknek a szóban forgó 
vasút által érdekelt icszén levő községei hasonlóan meg­
hoznák a megfelelő áldozatot: úgy mihamarabb létesülne 
ez a vasút, amely hivatva van a Balaton vidék anyagi és 
kulturális érdekét előmozdítani.

Sümegh város kepviselőtestületáaek julius hó 
31-én tartott rendkívüli gyűlésén terjesztette elő Malomsoky 
János városi jegyző a stimeghi reáliskola államosítása 
tárgyában az állammal kötött és a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztertől leküldött szerződést, amelyet a nagy 
számmal jelen volt képviselők egyhangúlag elfogadtak 
s a városi elöljáróságot megbízták, hogy azt jóváhagyás 
végett terjessze be a vármegye törvényhatósági bizottságá­
hoz. — Ugyanezen gyűlésen tudomásul vették Surgóth 
Miksa Írásban beadott lemondását a Ramazetter szobor- 
bizottsági tagságról; továbbá Lengyel Mátyás csabrendeki 
kereskedőnek a letelepedési jogot megadták.

Meghívó. A „Zalamegyei Altalános-Tanítói-Testület“ 
évi rendes közgyűlését augusztus hó 25 én d. e. 9 órakor 
tartja Balaton-Füreden. Augusztus hó 24 én d. u. 6 órakor 
előértekezlet leend. A gyűlés tárgyai lesznek: 1) „A 
gazdasági tanfolyamokról“, szabad előadás Békefi Elek 
z.-koppányi igazgató-tanítótól. 2) „Az állami szakfelügye­
letről“, felolvasás Altmaim Mór nagy-kanizsai polg. isk. 
tanítótól. 3) A „néptanítók egységes képesítéséről“, szabad 
előadás Brauner Lajos hodosáni állami iskolai igazgató­
tanítótól. 4) „A szociálizmus és a véd egylet“, felolvasás 
Poredus Antal, nagy-kanizsai elemi isk tanítótól. 5) Folyó 
ügyek. 6) Indítványok. E közgyűlésre a járáskor tagjait 
s a tanításügy iránt érdeklődőket tisztelettel meghívom. 
Zala-Egerszegen, 1898. augusztus 9. Kovács György, a 
zala-egerszegi tanítói járáskor elnöke.

Evangélikus isteni tisztelet tartatik augusztus 
20 án a polgári iskola rajztermében. Kezdete délelőtt tél 
11 órakor.

Anyakönyvvezetői kinevezés. A m. kir. belügy­
miniszter György Kleket a sárszegi anyakönyvi kerületbe, 
Székely Józsefet a bucsu-szent-lászlói anyakönyvi kerületbe 
és Lémg Endrét a kis komáromi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető- helyettesekké nevezte ki.

A Karácsonyfa-Egyesületnek augusztus hó 7 én a 
Baross-ligetben tartott táncmulatsága minden várakozást 
kielégítő módon sikerült. A mulatság egész lefolyásának 
gyönyörű idő kedvezett. Kezdődött délután 6 ói a felé tér­
zenével, és confetti dobálással-, az az, hogy már nem is 
dobálás, hanem valóságos csata volt. A fel terített asztalokat 
és a földet alig fel óra alatt újnyi vastagságban lepte be 
az ezerféle szinti és alakú apró papír morzsa. A pajkos 
dobálódásnak csak az vetett véget, hogy elfogyott minden 
confetti. Azután megkezdődött a tánc, és közben megtörtént 
a szavazás is a felvetett kérdésekre: „ Ki a legszebb nő'“, 
és: „melyik a legjobb táncospár?“ Mindkét kérdésre he­
adatott 900—900 szavazat, amelyeknek összeszámolása 
után dr. Keresztury József, az egyesület titkára kihirdette 
az eredményt, amely szerint a legszebb nő 733 szavazattal 
Isoö Mariska kisasszony, a legjobb táncospár pedig 164 
szavazattal Csesznák Melanie kisasszony és dr. Kodak Pál 
lettek. Az egyesület mindkettőt egy-egy szép csokor­
ral tüntette ki. A mulatság ez után a legkedélyesebb 
hangulatban tartott éjfél után 3 óráig. A négyeseket 40 
pár táncolta. A mulatságon felülfizetni szívesek voltak: 
Balaton József 3 frt, Gyenge Ferenc, Lányi Kálmán, N. 
N , 1.50-1.50 frt, Fángler Mihályué, Klosovszky Ernő, 
Németh Márk, Péterit Sándor, özv. Tahy Rozália 1—1 frt. 
Balogh Gyula, Bence György, Grész Károly, dr. Hajós 
Ignác, dr. Isoó Jánosné Kovács László, Makray Sándor. 
Makray Sándorné, Róvflfy Zoltán, Szigethy Elemér. Schütz 
Frigyes, Varga Vilmos, Vinhoffer Ferenc, Zomody Sándoi, 
Zsilinszky Sándorné 50—50 krt, Domonkos Ignác 20 krt. 
Kiknek ez irton köszönet fejezi ki az egyesület választmánya. 
A mulatság pénzügyi eredménye a következő: Bruttó be­
vétel : 187 frt 03 kr., kiadás: 86 frt 17 kr., tiszta jövö- 
delem 100 frt 86 kr.

Vasttti előmunkálati engedély. A m. kir. kereske­
delemügyi miniszter Hajós Mihály alsó-lendvai ügyvédnek 
a dunántúli helyi érdekű vasutak Alsó-Lendva állomástól 
Letenye, Becse hely és Török-Kanizsa irányában a esász. 
kir. szab. déli vaspálya NagV-Kanizsa állomásig, valamint 
folytatólag Somogy-Szént-Mik 1 ós, Surd és Zákány irányá­
ban a m. kir. államvasutak Gyékényes állomásáig veze­
tendő gőzmozdonyú helyi érdekű vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt megadta

Tűzoltó mulatság. A zala-lövői önkéntes tűzoltó- 
egylet saját pénztára javára 1898. augusztus 20-án. 
(szombaton) a Molnár-féle vendéglő kelti helyiségében 
zártkörű táncmulatságot rendez. Belépt-dij : Személyjegy 
40 kr.. család jegy 1 frt. Egyenruhás tagtársak a belvpti- 
dij k leiét fizetik. Kezdete d. u. 4 órakor. Felül fizetések 
a jút< kony cél iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak és 
hírlap.lag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulat­
ság 21-én tartatik meg.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Péterffy József okleveles néptanítót a zala-éger­
szög! állami elemi iskolával kapcsolatosan szervezett gazdasági 
szaktanítói állásra kinevezte.

A nagy-kanizsai kerületi betegsegélyező pénztár
a lemondás folytán megüresedett ellenőri állásra Klein 
Ödön déli vasúti nyugalmazott állomás vezetőt válasz­
totta meg.

Kérelem a n. é. közönséghez! A zaia-egcrsz >gi 
ipartestület által már szétküldött meghívók folytán a város 
t. közönsége már tudomást szerzett arról, hogy a I. lm 
20-án rendezendő mulatság alkalmával nagy tűzijáték vi­
lágítás mellett számos nyeremény tárgy leeml kisorsolva; 
a kibocsátott 1000 drb sorsjegy — mint jótékonyczélu 
sorsjátékhoz — a magy. kir. pénzügyminiszter ur Onagy- 
méltósága csak l°/o adó befizetés mellett adta meg az 
engedélyt. Tehát jótékonyczélról van szól Ez elől se zár­
kózzék el a város n. t. közönsége; sőt arra kérem, hogy 
mutassa meg, hogy tud lelkesülni s áldozni a jótékony 
célra. Fel tehát! Mert hiszen jótékony célról van szó, s 
hozzá még nyerni is lehet, még pedig szép tárgyakat, 
s a mi a fő, egy sorsjegynek az ára nem oly magas, 
mint az osztály sorsjáték sorsjegyé, mert csak 20 fillér 
drb ja. Ilyen olcsó ár mellett mindenki vehet néhány sors­
jegyet. Siessen mindenki mielőbb beszerezni, mert hátha 
később nem kap, amennyiben nincs sok. — Minthogy 
mindnyájan szeretünk nyerni, vegyünk, az ipartestület ál­
tal rendezendő mulatságra kibocsátott jótékonycéiu sors­
jegyet, — amelylyel szép tárgyakat lehet nyerni. — De 
hogy többen nyerhessenek, nagyon kívánatos volna, hogy 
minél több nyeremény tárgy legyen s miután a nyere­
mény tárgyak adakozását a rendezőség a szétküldött 
meghívókkal a n. t. közönségtől kérte, bátor vagyok ezt 
újabban kérni, mert akkor csak nagyobb lesz a siker, 
ha a rendezőségnek nyeremény tárgyakat venni nem kell. 
Ne engedje a t. közönség, hogy a befolyó összegből kell­
jen venni tárgyakat. Adjon mindenki valamit. Hiszen a 
rendezőség örömmel fogadja a 10 fillért érő tárgyat is



(de azért elfogadja a drágábbakat is). Adjon mindenki 
azon reményben, hegy jó célra adja s hogy a vásárolt 
sorsjegyen talán vissza fogja nyerni. Ne sajnáljuk a cse­
kély adományunkat s a néhány dili '20 l'ilnTest a sors­
jegyekért, mert hiszen jótékony célra adjuk. - A ren­
dezőség nevében: Gombás István.

Új polgári iskola. Körmenden a polgári fái- és 
polgári leányiskola első osztálya f. évi szeptember hóban 
nvilik meg. A beiratások szeptember hó 5—10. napjain 
lesznek d. e. 9—12 óráig a városi gyülésteremben. 'skolai 
illetékek: tandíj egy évre 6 frt, beírató- dij ö0 kr.. 
könyvtári dij 60 kr., tanítói nyugdíjjal illek 15 kr. A 
behatáskor bemutatandó okmányok: keresztlevél illetve 
születési bizonyítvány, az elemi iskola 4. osztályának el­
végzését igazoló bizonyítvány, himloojtási bizonyítvány.

Munka kiállítás. A zala-egerszegi iparos tanoncok 
munka kiállítását f. hó 20-án délelőtt 9 órakor nyitják 
meg az állami ellemi iskola egyik földszinti termében. J 
A kiállítás egy hétig lesz nyitva, és díjtalanul megtekinthető

Tűzoltók összeírása. Csáktornyán és a hozzá tar­
tozó falvakban a vármegyei tűzrendészed szabályzat 
élteimében összeírták a tűzoltó szolgálatra kötelezet 
egyéneket. Ezen összeírás szerint C áktornyán tényleg fog 
szolgálni 252, tizet 117. Búzás külvárosban szolgál 29, 
fizet 2: Battyán külvárosban szolgál 53, nem őzet egy­
sem ; Zrínyi külvárosban szolgál 12, fizet 3. — Mikor 
jutunk mi, rendezett tanácsú város, annyira, hogy a vár­
megyei tüzrendészeti szabályzatnak megfelelő szabályzatot 
alkotunk s annak értelmében nálunk is össze1'jók a szol­
gálatra kötelezetteket. Pedig a tűzoltó egylet nem egyszer 
kérte mái a szabályzat megalkotását.

A Hk tévedésből meghívót a zala-egerszegi ipar- 
testület által rendezendő táncmulatságra nem kaptak, és 
arra igénvt tartanak, — forduljanak a rendezőséghez.

Jótékonycélú nyári mulatság. A baki önkény cos 
tűzoltó egyesület a baki tüzkárosultak javára a Fülemüle 
völgyben f. hó 14-én táncmulatságot rendez, melyre a 
tűzoltó egyesület Zala-Egerszcg város közönségét falra 
gaszok utján hívja meg. A mulatság alkalmából Zala- 
Egerszegről délután 2. órakor Bakra külön vonat indul 
A mulatságon a zala-egerszegi zenekar fog játszani.

Lapnnk jövő száma, tekintettel a szombati augusztus 
20-iki Szent István napi munkaszünetes nemzeti ünnepre, 
kivételesen szombaton fog megjelenni.

Hegyközségi közgyűlés. Janka hegyközség 1898. 
évi augusztus hó 21-én, délelőtt 9 órakor Zala-Egerszegen, 
a város tanácstermében (kisded óvó épületben) közgyűlést 
tait, mely ve Janka hegyközség tagjai meghivatnak. A 
közgyűlés tárgya: Jánka hegyközség szervezeti- és rend­
szabályainak megalkotása. Zala-Egerszegen, 1898. évi 
augusztus hó 12 én. Hajik István hegyközségi bíró.

Iparostanulók meg jutalmazása. A keszthelyi ipar 
testület által rendezett s e hó 7-én véget ért kiállításban 
15 iparágból, 57 munkaadótól 66 tanuló 115 tárgygyal 
vett részt. A kiállító tanulók közül Dlabacsak János, 
Perpics Ferenc rézműves tanulója, az ipartestület részére 
„Névtelen“ jótevő által tett 500 fitos alapítvány ez évi 
20 frtot tevő kamatával lett kitüntetve. A többi tanulók 
közül ketten 6—6 korona, hatan 4—4 korona, 17 egyenkint 
3—3 korona 26 an 2~ -2 korona és 14-en 1—1 korona 
jutalmat nyertek, amely jutalmak a kiállításnak aug. hó 
7-én történt bezárása alkalmából Csatlió Alajos a kiállítást 
rendező bizottság elnökének a kiállító gyermeksereg szivéhez 
szóló lelkes szavakba foglalt beszédje után osztattak ki.

Városi költségvetés. Sümegh város elöljárósága 
már egybeállította az 1899-ik évi költségvetését s az a 
községi törvény értelmében közszemlére ki is tétetett. Az 
elöljáróság az 1899-ik évre a bevételt 13,824 ft 70 krral, 
a kiadást 24.146 ft 68 krral irányozta elő s ilykép köz­
ségi pótlék utján megtérítendő hiány lesz a jövő évre 
10.321 ft 98 kr.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter Kurátkó 
József nióv. mozdonyvezető tapolczai lakos vezetéknevé­
nek „Kovács“-ra. Magyaríts György nióv. pályaőr ukki 
lakos, valamint kiskorú Anna és József gyermekei vezeték­
nevének „Mészáros“ - ra, Móricz Ferenc móv. mólbózó ukki 
lakos vezetéknevének „Miklósi“-ra kért átváltoztatását 
megengedte.

A búza, rósz, árpa és zab várható termésének
k mutatása a főldmivelésügyi minisztérium részéről vár­
megyénk területére julius hó 30-án: hazával bevetett 
terület 85.993 hold. átlagos termés holdanként 6.68 <). 
összes termés 574.533 q (1897-ben 506.372 q); rozszsal 
bevetett terület 85.624 hold, átlagos termés holdanként 
6.35 q, összesen 543.529 q (1897-ben 421.460 q); árpával 
bevetett terület 36.477 hold, átlagos termés holdanként 
6.52 q, összesen 237.897 q (1897-ben 251.019 q); zabhal 
bevetntt terület 22.072 hold, átlagos termés holdanként 
6.94 q, összesen 153.224 q (1897-ben 153.340 q).

Sertéskiviteli tilalom. A cs. kir. osztrák belügy­
miniszternek julius hó 28-án 25.135 sz. a. kelt rendelete 
értelmében augusztus hó 6 án kezdődött érvényességgel 
a sertésvész miatt a sertéseknek Ausztriába való bevitele 
vármegyénk területéről tilos.

Gyújtó villám. A kánikulai rekkenŐ hőséget orkánszerü 
zivatar váltotta fel folyó hó 9-éu estefelé, amidőn is 
Festetics Tassilo gróf Keszthelyhez tartozó Ujmajor pusztáján 
a villám este fél 9 órakor egy bükkönyzab kazalba lecsapott 
s az felgyújtotta. A keszthelyi önkénytes tűzoltók lél 10 
órakor értesülvén a tűzről azonnal kivonultak, de az egész 
hosszában lángokban álló kazal megmentésére még gondo'ni 
sem lehetett s igy minden erejüket a közelben elhelyezett 
kazlak megmentésére s a tűz lokalizálására fordítottak. 
Ezen munkájuk teljesen sikerült, is. A tűznek csak fél 3 
órakor lett vége. A kár 1800 frt. A leégett kazal 
biztosítva volt. 1

Kiadó lakás. A Körmendi utcában 26. szám alatt 
(Kováts László ur) házában egy külön bejáratú, rendesen 
butorxott szoba egy ur, esetleg 2 deák ró-zóre szeptember 
1 érc kiadandó. Bővebbet megtudni c lakás kiadónál, 
Hoffmann Alajosnál.

A gyermektáplisztről a bécsi jubileumi kiállításon 
egv bécsi orvos Írja: A kiállításon több napon at te r 
köruta m allcal mával figyelmem a gyermektápszerek re irány uh.
A mezőgazdasági csarnokban legnagyobb érdek .üde 4 tai.n- 
sítana.ka Nestlé féle gyermektápliszt iránt. Ez azon ismeretes 
tejpor, amelyet 30 év óta használunk és amely az anya- 
tej let-jobb pótszeréül bizonyult be a gyakorlat.tan.^ Egy 
ott levő kép láthatóvá teszi a számos első rendű jut es 
kitüntetést, a melyet ezen gyermek t ápliszttel !.á ü-o.on 
e1 mer ek. E tápszer nagy elterjedésének leg"Füvesebb 
bizonyítéka, hogy a gyermekliszt és sűrített tej előá’ Pasai a 
naponkint 200 faluból 100.000 Mer tejet has: laMex tel.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben t. h > 
7-én Láp fene: (falsa 1 udvar. Veszettség: Letonye 1 udv., 
összesen 1 község 1 udvar. Kulikor: Szépéinek 2 udvar. 
Sertésvész: Alsó-Dörgiese 12 u., A.-Neme--Apáthi 25 u 
A.-Szemenve 6 u , Aszóm 8 u., Besenyő 1 u., (’sácsbozso! 
16 u.. Hiszel 5 udv., Döbréte 16 udvar, Gelléiiháza o 
udv., Hahót 1 udvar, Hegyesd 14 udv., Hetyefo 1 udv.. 
Juícsevec 11 u., Káptalanfa 15 u., Keretye 1 u., Keszthely 
3 u., Kis-Görbő 6 u., Iíis-Vásárhely 1 u., Komar város 
3 udv., Lángviz 5 u., Lesence-Istvánd 14 u., Letenye 3 
udvar, Magyar-Szerdahely 1 udv., Milej-Egyházszeg 6 u.. 
Mura-Vid 5 udv., Nagy-Görbő 5 udv., Nagy Pécsek 13 
udvar, Nagy-Kanizsa 4., Nemes- Boldogasszony fa o udv., 
Ollár 13 udvar, Örvényes 6 udvar, Radamos 12 udvar. 
Rigyác 1 udvar, Rózsásszeg 11 udvar, Sármellék 6 udvar 
Söjtör 30 udv., Szent-György vár 7 u., Tapolca 3 udv., 
Tihany 17 u., Tűrje 9 u., Udvarnok 4 u., Vidarnyaszőllős 
8 udv., Vincemajor 1 udv., Vonyarc-Vashegy 1 u., Zahi- 
Egerszeg 1 udv., Zala-Szent-László 6 udvar, Za'a-Szántó
1 u., összesen 47 község.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) \ forgalom, 
az idényt tekintve, a lefolyt héten is kieligilö volt. Tarh 
répamagnak gyengébb lett ugyan a kereslete, ellenben 
őszi bükköny, őszi borsó, szöszös bükköny stö. iránt oly 
érdek mutatkozik, hogy ezen magfélékben igen élénk i z- 
letre van kilátás. Biborherének kielégítő kereslete van. 
Külföldről a fümagtermést már egyik másik tudósítás tár­
gyalja ugyan, de a már betakarított fajokról is, mint p.
o. Csomós ebir stb. oly különbözők az értesítések, hogy a 
termésről, még félig meddig biztos adatokkal sem ren­
del kezű tik.

Piaci gabona árak f. hó 12-én a hivatalos feljegy­
zés alapján metermázsánként: búza: 8 frt 50 krtól 8 frt 
30 krig, rozs 6 frt 50 krtól 6 frt 80 krig; zab 6 frt 80 
krtól 5 frt 50 krig; tengeri 6 frt 80 kr.

Nyári vasúti menetrend. Zala-Eyerszegróí indul: a) 
Bobára 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 29. p reggel, 4 ó. 49 p. este: 
b) Csáktornyára: 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. n,; 
Z-Egerszeyre érkezik : a) Babáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó 
44 p. d. u.; 9 ó. 18 p. este ; b) Csáktornyáról 9 ó. 08
p. reggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg 
és Szent-Iván között. Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra 
6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. 
u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszegre érkezik Szent- 
Ivánról 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 d. 
u., 6 ó. 53 p. esto. Szent-Ivómról indul Sagg-Kani­
zsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. 
délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este,
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivómról indul Szombathely felé 7 ó. 
22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p 
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Kagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-Ivómra érkezik 7 ó. 22 p. este.

____IRODA LO 3VL
A Habsburg-ház második megalapítása. Tud miá- 

nyos színvonalon álló könyv aligha jelent meg akkora 
aktualitással, mint most az Athenaeum r. társaság kiadá­
sában megjelenő, a Magyar Nemzet Történeté c-imű tiz 
kötetes nagy munkának nyolcadik kölete, melyet Marcznli 
Henrik egyetemi professzor irt és amelynek teljeseimé: 
»Magyarország története III. Károlyiul a bécsi eongressusig 
171Í —1815.« Százados torzsalkodás, véres óisák után 
végre a mostan uralkodó dicsó királyunk bölcseségexel 
és' a haza bölcsének, Deák Ferencnek, valamint lugjobb- 
jaiknak közreműködésével 1867-ben sikerült a magyar 
birodalom és az uralkodó család örökös tartománya: közi: 
viszonyt a természetes alapokon szabályozni, de e modelt 
a Habsburg-dinaszlia nagyhatalmi állását biztosítani, alapul 
véve az 1723. évi L, II., III. t.-c.-ben foglalt pramnailca 
sanctió!, mely a személyében azonos uralkodó alatt levő 
két állam, két birodalom együttes birtoklását és ebből 
folyó közös védelmi kötelezettségét állapítja meg. Mint 
tudjuk, most ennek a dualisztikus monarchiának szervezete 
erős próbának van kitéve. Ezen mostani szervezetnek 
alapgondolatát az képezi, hogy mind a két birodalom par­
lamentáris, alkotmányos intézményekkel legyen ellátva, 
mível csak alkotmányos utón érintkezhetne egymással a 
két birodalmai. Ez az alkotmányosság azonban Auszhá b; i 
most válságba jutott és ebből a nagy zavarokból való sz - 
rencséa kijutáshoz igen behatóan ismerni kell az Ausztri­
ával való mai viszonyunk alapját képező pragmatica sanctiö 
keletkezésének történetét és mindazon körülményeket és 
okokat, a melyek bölcs őseinket arra bírták, hogy a férd 
ágában kihaló Habsburg-dinasztiát a nöági örökösödés el­
fogadásával másodszor megalapítsák és alatta azt a nagy 
országtömböt, mely III. Károly jogara alatt volt. továbbra 
is együtt tartsák. Ennék a nagyfontosságu és most több­
szörös szempontból fontos korszaknak történetét ismerteti 
Marczali Henrik ebben a kitünően kidolgozott könyvében, 
melynek második részét Mária Terézia óra, majd utána 
József, If. Lipút cs I. Ferencz császár korának történelmi 
leírása tölli be. Ez utóbbi korszakok pedig épen az 't 
tanulságosak, mivel ezekből láthatjuk azokat a majd alat­
tomos, ravasz, hízelgő fogásokat, majd azokat az erőszakos 
kísérleteket, amelyek a pragmatica sancliú k(játszásé\ ah 
a magyar nemzet, a magyar nyelv, a magyar történelmi 
hagyományok kiirtása irányultak, de a nemzet erélvos 
elllenállásán mindannyiszor hajótörést szenvedtek. Végűi

mc iegvezzük, hogy ennek a milleniumi nagy nmiVvám-k 
., niég'hiányzó két" kölete, ugymml a hel.-d:k és t.ov .. 
mé..- ez é\ Ibi várnán he lesz iV'/.vo. Lgys kot ; a 
,1 „z .s kötésben 8 írt. Kapliaió műiden hazai k , vv!, -

A spanyol amerikai háború naivon közdedik , 
vég,- fele. Ennek a háborúnak részlet s ismereté v 
inHmn. mint kénben megt-.'mt ík a „képes Csahidi Lapu 
v;.a:i i 1!vs/1iáit s Mph oda’mi heti 1 ip:-an. me yoek műn! 
társai közt taV.ljuk a következőket: Jókai Mór. lob: ; 
Lajos. Mikszáth Ká'mán. Iludnyái■<■/)■v <*>r i. II,-i ,-y. 
li ra. P. Csorba Ákos. Y Caá! I- - dm. I>. 1 je 
nevű ivókat. Nem csoda, ha ily erői . ! oly élénken. ,, 
k Ívesen van szerkeszt e a la]i, bogy változatos ta 
eg . a ránt szí vak ozást n\ -jt az-sza ;g.--• vannak es r - jy, 
leányának Ha van lap mely miss', óját híven te y<Mt m«, 
úgy "ezt e aondha ink a „Képes ( a í-B Lapok -ro! ;l!. , 
feöu u :1 tűzte mata elé, hogy a nemet nyelv i oh- • ív • . 
lapokat a íolyóhato! at kiszorítsa a magvar k v,. 
könyv -iából, s e jól szerkesztett volta mellett 
olcsóságának köszönheti, mert e haji -g> e- re <> fit. ftt. 
évre 3 frt, negvedevre 1 frt 50 I r. Mutatványs/í ,Uií 
ing ,-en küld a h'alóqivatal Bud a ne Y. Vadász utva 
14. szám.

Foulard-selyem es mi
3 frt 35 kiig méterenként —jap.tni. chinai stb. lemij.dib 
n'alázatok-és s.. nekben. valamint fekete, feliéi szin- 
Henreberg selyem 45 krtól 14 írt 6.) krig m-va -:.«.• ir. 
—— a legdivatosabb szövés, szín és nratázatbai:. I’rnat- 
f olvasztóknak póstabér- és vámmentesen, val-a.ait lia/b«/ 
szállítva — mintákat pedig póstal'ordnltá• a! küldenek.
Henaeberg G, selyem gyárai u-s. <k k. mlva: -/.ill-;
— Magvar levelezés. Svájcba kétszeres lcvclbélyeg r.

JST^rl lt-tér.

^ Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, 
I gyermeket és felnőttet egyaránt fenveget ajár- 
i vanyok veszélye, ismét csak a minden alkalum- 
jj mai hálásan fogadott

MOHAI

r

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcso. 
igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi 
és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként sz • 
repei, másrészt mert dús szénsavtartalmánál 
fogva, speciflcus óvószer is a tiphus, cholera 
csa gyermek tiphoid-szerű tavaszi nyári hasme­
nése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemét is 
megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bel- 
bántalmak elten, míg szoptatója e viz hasz­
nálata folytán nagyon kedvező összetételű 
és bőségés tejet nyer. A már meglevő gyomor­
es bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gvc 
gyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a 
gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas meg- 

j beteléseinél ■ pedig nélkülözhetetlen, hüto. 
* húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál

FI

é a

fogva.
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Bor-fenntarió készülék
megakadályozza a penészedést, ha a hor álla-á; 

hordóban van.

A borunk üvegekbe töltése, ielmzí <.• 
valíiui: it a felügyelet íólö leges.

A készülék önműködő. 'HC |
: Eelvihágositással ingven szolgál a Saazi Clí^Ö | 

osztrák-manyar ellenőrző pénztár-gyár Saaz- j
b?n (Csehország)

vagy: WE SZ JÁNOS lUOKAÖCSCSE kqn -
selőnél Za 1 a-Kérsz -gén.
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Elárusító helyek :
Zala-Egerszegea: Bellatinczon:

Weisz Béla
Jánosi) ázán:

Kőim Jakab 
Spitzer Samu

Letenyén:
Epitiger Ignác

Pacsa:
Schleifer M 0.

Hubinszky Adolf 
Enger Domonkos ozv. 
Raszter Sándor 
Gyarmati Vilmos 
Weisz Jónás unokaöcscse 
Derencsénv Pál utóda 
Játi Ferenc 
Rangier Mihály 
Komlós M. Miksa

on mar a magyar
• •

FLIEGENDE BLATTÉRT
a

„Pillangó“
című

lapot ? 1■)

Zacheriin
bámulatos módon hat. Megöl mindenféle rovart 
gyors erővel és kiirt minden bogarat gyorsan és 
oly módon, hogy köztilök egy sem marad életben. 
Azért dicsérik és keresik int hók és miliők. Is­
mertető jelei: 1. A bepecsételt 

„Zacherl“ név.

Minden

káwéházban,
kaszinóban,

vendéglőben
megtekinthető.

Mutatványt ingyen küld a kiadóhivatal
1 Budapest,

VI, Teréz-körut 35.
Iul< >f ixctéssi ár a:

8 hónapra I frt.
2010 tkv. 98.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jhirőság mint telekkönyvi hatóság, 

közhírré teszi, hogy a Bellát incz vidéki. takarékpénztár 
végrchajtatónak 1 'unja Ferenc és neje, Csuka Anna, valamint 
Gerencsér Anna f. Szlávié/ Vendelné végrehajtást szenvedők 
elleni 08 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az alsó lomhái kir. járábiróság területén levő, a bödeházi 
11. sz. tjkvhen foglalt s 3/o részben Gerencsér Anna f. 
Szlanicz Vendelné vhajtást szenvedő; :i/y részben Vörös 
Etván és neje Torkáes Verona; és ;!/o részben Fehér Pál 
és Fehér Katalin kiskornak nevén álló : A f 1. sor 11. 
hisz. alatt foglalt, az adó alapján 171 Írtra becsült egész 
ingatlanra ; A j 3. sor 105. hrsz. alatt foglalt, az adó 
alapján 60 látra becsült egész ingatlanra; A f 4. sor 161. 
hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 10 Írtra becsült egész 
ingatlan!a; A y 5. sor 186. hrsz. alatt foglalt, az adó 
alapján 5 frtra becsült egész ingatlanra; valamint a 
bödolmzi 57. sztjkvhen A j 1. sor 27. hrsz. alatt foglalt 
s l2/32. részben Varga Ferenc és neje Csuka Anna vhajtást. 
szonvedők; 12/:ío. részben Fiúján Márton; - :?2. részben 
Göncz Anna f. Zsálek Pál né; -h-i. részben Németh József

kiskorú; ~/32. részben Zsálek Kati férj. Szórni Miklósné 
és kiskorú Zsálek Pál, Antal, Rozi, József és* György: 
V;!-.*. részben Nagy Ágnes és \ részben Németh ’József 
nevén álló, az adó alapján 172 frtra becsült ház, udvar 
és kertből álló egész ingatlanokra a végrb. törv. 156. §-a 
alapján 171 frt, 60 ft, 10 ft, 5 ft és 172 fiiban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést- elrendelte, és 
bogy a fennebli megjelölt ingatlanok az IS!) 8. éri aita'iisztiis 
hé> 29-ik napján d. e. 10 órakor Bőd oh .1/a községében, 
a község házánál megtartandó nyilvános 'árverésen a meg­
ái lapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10° o-át készpénzben, vagy az 1881.. LX. t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy ministen 
rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t.-ez. 170. 
s-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

A kir. jbíróság mint tkkvi hatóság.
Kelt Alsó-Lendva, 4898. évi április hó 20-án.

Horváth, kir. a Ibi ró.
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A tisztelt

■== máktermelőkkel
I tudatom, hogy uj mákot bármily meny- 
I nyiségben vásárlók és kérem e tekintetben 

tudósításaikat.
*-
I Jfr; . Tisztelettel
% REICHENFELD GYULA

1 NAGY-KANIZSA.
E

ú mimim msmmt «mm338®

a_ ki komoly és 
járatni.

; előkelő hangú lapot akar

Á ki az okos nemzeti politika hívének vallja
magát.

A ki szereti az 
jó ízlést.

újságban i s a szép stílust és

iML ki a szépirodalomnak ja 
olvasni.

va termekéit a kai ja

A ki a humor és szellem 
néha gyönyörködni.

termékeiben akar

á ki mindenről
értesülve

jól es mindig korán akar 
lenni.

A ki nem barát 
és komoly

ja a frázis 
politikai

oknak, de az érett 
cikkeknek.

A ki minden izében modern újságot akar 
járatni,

A ki óhajtja a 
dósét és a

szabadelvüség fokozatos fejlő- 
1 magyarság erősödését.

A ki nem barát 
megveti a

ja a személyi kultusznak és 
személyes támadásókat.

x> Ä
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Építészek, építőmesterek és háztulajdonosok
figyelmébe ajánlja gyártmányát az

ELSŐ MAGYAR

„MllLijítítaz-gár
TATA-TQVÁRQS,

A szabadalmazott építőlemez nyaralok, lakóházak, 
gazdasági és gyári épületeknél vagy ezek átalakitásá- 
nál kiválóan alkalmas.

Tűz és fagymentes, teljesen száraz, mennyezetek, 
boltozatok, keritésfalak, válaszfalak, kémény és szel­
lőztető csövekhez alkalmas, gomba, féreg és salétrom
mentes anyag.

l",i, gyors és a legolcsóbb építkezési rendszer. 
Magyarázó füzetek és egyes anyagok árai díjtalanul 

küldetnek.
SZVOBODA GYULA, építész.

Az fizessen elő az

1 ORSZÁGOS HÍRLAP
ti: című újságra, mely Budapesten jelenik meg. r.a- 
§ ponkint 13-32 oldal terjedelemben és mernek

xi1ks/áTH l-vÁL-MÁX.
Előfizetési ára:

E y ho.a I frt 20 kr. Negyedévre 3 frt 50 kr. 

Kiadóhivatal: Budapest, Józseí-Rörut 65. sz.
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it 5’ Á női szépség
fentartásara és emelésére a legkitűnőbb szer:

Cornelia—arckenöcs
(törvény által védve), 

mely az arcnak üde, meglepően tiszta fiatalos szint kői 
csőhöz, amit semmi más szerrel elérni nem lehet, kitűnő 
szer: májfoltok, szépítik, pattanások, pörsenésvk. (öntessen, 
túl vörös arc és a bőr minden tisztátlansága ellen, a sárga 

vagy barna arcbőrt vakító fehérré teszi.
Egy kis tégely ára 1 korona. Egy nagy tégely ára 2 

korona. - Ezen közkedvelt szer kapható .

LESZK()V ÁGZ MII ;HTA
,,KORONA“ vi mű móin szertárában

Ó-MEBBÁSZOS (Bácska), ISO.
15^" Postai megrendeléseknél tinóm ;pouici©T*ci"te:, 
szap pa rxo 1-sc és illatszerelc lmzzácsoma- 

golásra ajánltatnak.
ií^** Viszonteladók kerestetnek.

Főraktár Budapesten : Török József gyógyszertára, kir.th 
utca 12. és dr. Egger Leo gyógy szertáréiban V ,t<-i körút

17. szám.
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A. XDürlcopp-féle

I Bö U clK

felülmúlhatatlanok
szilárdságukban, clcganziájukban és könnyű járásukban!

Äz 1898-iki, több újítássaS ellátott miulák megtekinthetők a
Zfeép'xz-iselőségTxél- =

KOVÁCS FERENC (Áibrieb Jószcf utóda)
SZOMBATHELY, Király utca 11 szám.

ZIVATTYUKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, épitt ezési és 
egyeb nyilvános célokra kéz , j^rtány 

es eröhajtasrá,

rr rr

UZFECSKENDOKET
városi, községi gazda­
sági és gyári EülzíoEEc- 

ságoLmaR:,

harangokat és liara ngáll Vány okát 5S

templomok, iskolák stb. részére.
Bíiznientesen működő pöcegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat

............ ............leír- szít és nj árxlj <a, -......... —---- ----

BUDAPESTI SZIVATTYÚ És GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSBB FBZKEOSrO)

BUDAPEST, VI., PCUjlUSÖ VAC!ZIÚT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmeutve,

! 
! C

sak 
LESZK

.O
V

A
U

Z 
által 

készített kenőcs 
a 

valódi 
! 

!
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a legjobb alpesi tejet tartalmazza,

Nestlé Gyermeklisztje
_ _ _ .= fijánlva, a legeli orvosi szaktekintélyektől, 30 év óta gyermekkórhazakban használatban.. ——

Kiállítva a bécsi jubileumi kiáHítás BtoTf^aglerggasse 1. -&8
ggf Mintadobozokat használati utasítással ingyen küld a központi r ' B * , tt e,V kel] arra, hogy minden doboz a fel-

Tto+aT .Mivel hasonló készítmények hamisan »tinzott cmd’el legye átva®'J_XlteS_ találó Henry Nestlé névaláírásával és a doboz fedele F. Berlyat torabtaros címevei ei 0,

4

4

Richter iéie Horgo ny - Pai n - Expeller
Liniment. Gap siói comp.

Ezen hírneves háziszer ell átállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 27 év óta megbízható, fajdalomcsilla- 
pitó bedör/aölésként alkalmaz! itik köszvénynel, csuznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedorzsole- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Hoigony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezes alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egv 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. es 1 irt. 
üvegen kén ti árban majdnem minden gyógyszertarban kesz-
letben van; főraktár: Török József gyógy- 0 — -... IJL J
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértekü 
utánzat van forgalomban. KI nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony“ véd­
jegy és Richter czégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. ét kit, ndvari Maliitok, RUDOLSTADT,

ingatlanból Salamon Anna fele részbeni jutalékára az 
alábbi feltételek mellett ezennel megállapított kikia..a?i 
árban az árverés elrendeltetik és hogy a fennebb meg­
jelelt ingatlanok az 1898. évi noaember hó 12-ik napjan 
d. e. 10 órakor Hetésen a község házánál ^ megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul
is eladatni fognak. . , . ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10° o-át vagyis 40 forintot készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881 évi november 1-én 3333. sz. a. kelt I. 
M, rendelet 8 §-ában kijelelt óvadékképes érték pariiban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleg es db eh e- 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatm. 

A kir. törvszék telekkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1898. julius 21-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

lió VÉgli.
ír

11

ad. 6013 tk. 1898,
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-e^erszegi kir. törvszék mint tkvi hatóság köz­
hírré teszi hogv Grünfeld Jakab kellenki laüós végre- 
hajtatónak' Salamon Anna Vinhoffer Miklósné végrehajtást 
szenvedő elleni 29 írt 34 kr. tőke követelés es járuleka 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kn. törvszék 
tej (Hetén levő, a hetési 287 sztjkvben 934 hisz alatt 
Yinhofíer Miklós és neje Salamon Anna tulajdon d teheti

i:
äHEasmEzmma

Bankár, előszállási származású hágómén,
10 éves, jegy télén pej, 168 centiméter, apja Ban­
kár, anyja Kese II., öregapja Buccaneer, öreganyja 
Kese I. Előszálláson. Ára 250 frt. Felvilágosítást 
ad Ollár (Zalamegye) Szily ]3^ZSŐ

TtTTm^ni»muá-i7nnitimmuJwrai^m-n.vii<ü,nufl,'ltMr,ng6
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Nagy-Bakónak község közbirtokossá- H 
ának tulajdonát képező g

korcsma helyiség %
... m. lakóház, gazdasági épületek, mv- S 
szárszék, vágóhíd, konyha és takarmány,)* 
kert, továbbá lU úrbéri telek, mégis 4 g 
hold jó minőségű szántó föld a jövő 1899. 
évi január hó 1-től kezdődőleg 3 egymást 

,> követő évre f. 1898. évi október g 
4$ hó 2-án Nagv-Bakónakon a községhá- cr 

zánál — hol is az árverési föltételek 
megtekinthetők — nyilvános árverés utján <* 
a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni, c*

Nagy-Bakónak, 189.8. augusztus 7. ^

Tóim árion József H
pénztárnok. c*

lead;®
Krai's

P’
<V <v A/ AJapi itatott 1842-"ben.
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ZAM-EGERSZEG,
Jákum-utca 4. szán). (Saját ház.)

KÖNYVNYOMDÁJA.
A------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ r?-fí.

Könyvnyomda.

Nyomtatványraktár.

“•§...

Legújabb minta szerinti eljegyzési kártya- és meg­

hívó papírokból folyton nagy raktár.

Hírlapok, müvek, folyóiratok, 
lakodalmi és báli meghívók, eljegyzési és névjegyek,

takarékpénztárak, egyletek és egyéb társulatok ősszés
nyomtatvány szükséglete,

hivatalok és intézetek számára szükséges
bármely nyomtatványok,

úgy gyászlapok, levélpapírok, borítékok, számlák
PflT’ a legjHiányosabb árban

legdíszesebb kiállítással, gyorsan és pontosan készíttetnek és szállíttatnak.

Egy jó házból való fiú tanulóul

n

üti- és pótadó könyvecskék, zálogolási jegyzőkönyv és 
adóintés nyomtatványokból folyton dús készlet.

ügyvédi, végrehajtói és községjegyzői 
nyomtatványok mindig raktáron tartatnak és jutányos

áron kaphatók.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


